Temat lekcji: Obliczanie pol powierzchni poznanych bryl Temat na trzy godziny : jedna
we wtorku , pozostate po Swigtach .

1. Aby obliczy¢ pole catkowite bryty, nalezy doda¢ do siebie pole podstaw i pole boczne
bryty.
Pc=Pp + Py
Cwiczenie 1
Oblicz pole catkowite prostopadtoscianu 0 wymiarach 4 cm,5cmi6cm
Na poczatek narysuje sobie siatke tej figury ( rysunek pomocniczy) zaznaczajaé
wszystkie dlugosci

P=5¢4 = 20
S5cm
4 cm 5cm 4 cm 5cm
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P=deg = 24 p=5eg =30 |P=46 =24 | P=546=30
4 cm 5 cm 4 cm 5 cm
S5cm
P="5¢4 = 20

Na kazdej Scianie i podstawie juz obliczytam pola

P,.= 2 #20 cm? = 40 cm?

Pp=2e24cm?+2e30cm? =48 cm 2+ 60 cm? = 108 cm?
P. = 40 cm? + 108 cm? = 148 cm?

Zadanie 1/ 131
a) P=4cm edcm= 16 cm? Jest to szescian, czyli wszystkie podstawy i §ciany boczne
ma jednakowe. Wystarczy policzy¢ pole jednej Sciany i pomnozy¢ przez 6
P. =6 16 cm? = 96 cm?
b) P,=2e3cme3cm=2e9cm=18 cm? Podstawami sa 2 kwadraty o bokach 3 cm
Pp=4e6cm e3cm =4 ¢ 18 cm? = 72 cm® Mamy 4 jednakowe $ciany o bokach 3 na 6
P, = 18 cm?+ 72 ¢cm?= 90 cm?



Zadanie 2/132

Pl 3 am
2 cm 3 cm 2cm 3cm
P2 I:’3 I:’2 P3 4 cm

To nie jest rysunek pomocniczy, prosz¢ doktadnie odmierzy¢

1 3 cm

P, = 2eP; = 2e2cm e3cm=2e6cm’ =12 cm?

Pp=2 P, +2 eP3=2 e 2cm e4cm + 2 @ 3cm e4cm=2 e 8 cm’> + 2 @ 12 cm? = 16 cm? + 24
cm? = 40 cm?

< = 12 cm? +40 cm?= 52 ¢cm?

Zadanie 3/132

a) Pp=2e 82.6 = 48 [cm?]Podstawa jest romb o danych przekatnych, wiec liczymy pole

ze wzoru z przekatnymi . Pamigtajcie, ze sg 2 podstawy dlatego mnozymy razy 2
P, =4 e5cm e5cm=4 e 25 [cm?]= 100 [cm?] Sa cztery jednakowe $ciany
P. =48 [cm?] + 100 [cm?] = 148 [cm?]

b) Jest to ostrostup, gdzie Sciany boczne to 4 trojkaty , wiec korzystamy ze wzoru na pole
trojkata
Pr=2e =2 = 600 cm’ + 336 cm’= 936 cm’
P,=14 cm e 30 cm = 420 cm?

20 30 24 014

P, = 936 cm? + 420 cm? = 1 356 cm?
Zadanie domowe

Cwiczenia 1/ 121 i 2/122 . Na $rode po §wietach



